

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN

ISABEL LA CATÓLICA, 9

REDACCIÓN É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NÚMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

El desarrollo de la delincuencia

De la notable memoria que el fiscal del Tribunal Supremo, señor Ugarte, ha escrito para el acto de apertura de los tribunales copiamos los siguientes párrafos, en que trata del aumento de delincuencia:

«Los números — dice — hablan, con la brutal elocuencia de los hechos: hoy se roba más, se hiere y se mata más, se desconocen más todos los vínculos jurídicos en que descansa la organización social y política de un país, que se robaba, se hería, se mataba, se falsificaba... hace sesenta ó setenta años. Desde 1840 hasta la fecha, los tribunales han quintuplicado su trabajo en la esfera de lo criminal.

«¿Qué significa esto? Los intérpretes de las ideas más avanzadas no lo ocultan: según ellos, una de las causas de la marea ascendente del delito es la desaparición de lo que un crítico, del lado de allá de la ortodoxia, ha llamado «los frenos éticos», «únicos capaces—escribe—de detener á la Humanidad en el despenadero de todos los vicios y todas las concupiscencias...»

Realmente es muy fácil alardear de «espíritu fuerte», negando toda influencia al «plus ultra» de los horizontes limitados de la vida terrena. El sistema de prescindir de lo espiritual para revolcarse en el lodo de lo que tocan las manos y ven los ojos de la carne, vuelve a estar de moda entre los que pretenden derrumbar el único dique de contención de los apetitos no saciados. Pero cuando la ola se encrespa y avanza, amenazándolo todo; cuando la sociedad, socavada en sus cimientos, corre peligro de aplastar entre escombros á los creadores de una nueva dinámica, por virtud de la cual ha de sostenerse enhiesto el edificio, después de rotos sus pilares, entonces se acuerdan de que es menester recurrir al viejo arte de proveer á cada pieza, que ha de mantenerse arriba, del adecuado sostén que la dé fuerza y consistencia abajo. El «rastreo moral» de nuestra era se extiende más de lo que ciertos ideólogos suponen. Ruedan, arrastrados por el vértigo de un desatentado filoneísmo, los despojos de todas las doctrinas sanas y de todos los sentimientos nobles... ¿Cómo extrañar la fetidez de la atmósfera que respiramos? ¿Cómo exigir lógicamente la probidad de los actos, allí donde se considera cosa baladí é insignificante la probidad de los principios?... «Dad buenas piernas—ha dicho Ferri—al que deseéis que camine con firmeza por la vía escabrosa de la honradez; pero si le ponéis en un sitio de base volcánica, que de vez en cuando le envíe vapores sulfúreos y le embriague; si dejáis que respire aire deletéreo, y que los miasmas obren sobre terreno preparado, es posible que le tiemblen las piernas y que, vacilando en la buena senda, diga:—¡Puedo caer!»

Y sin que sea lícito negar que entre los «frenos éticos» tiene también proporcionada y atendible influencia el que representa el desarrollo económico de un pueblo, el bienestar general de los ciudadanos, la abundancia de numerario, en suma. El dinero es esencialmente moralizador. Por eso es obra de

Gobierno la que tiende á satisfacer necesidades materiales en todos los órdenes de la vida, y merece contar con el asentimiento público quien desde las esferas de la administración del Estado atiende á crear instituciones encargadas de difundir é inculcar la previsión popular, especialmente la realizada en forma de pensiones de retiro, renta vitalicia diferida ó temporal; de administrar la mutualidad de asociados que se constituya con tal propósito; de estimular y favorecer dicha práctica fomentando su bonificación; instituciones que han de estar dotadas del patrimonio necesario para realizar sus fines mediante donaciones fundacionales y subvenciones anuales del presupuesto general, cuotas de los asociados, intereses y productos del fondo social, legados de particulares y de Corporaciones, etc. A ello concurren también leyes como la que se dirige á facilitar casas higiénicas baratas á las clases menos acomodadas, estimulando su construcción y dando medios eficaces para adquirir las ó arrendarlas á bajo precio ó como la que tiene por objeto la colonización y repoblación interior, arraigando en la Nación á las familias desprovistas de medios de trabajo para subsistir á las necesidades de la vida, disminuyendo, y en su caso reglamentando, la emigración con garantía tutelar del emigrante, poblando el campo y metiendo en cultivo tierras incultas ó deficientemente explotadas, en virtud de repartos de lotes de terrenos entre familias de labradores pobres y aptos para el trabajo agrícola; y como las que someten, en fin, á laudos de Consejos de conciliación y arbitraje, y á fallos de Tribunales industriales, para defender la armonía entre patronos y obreros, las cuestiones que dividen unos y otros.

IMPRESIÓN POLÍTICA

Opinión general

La sustitución del señor Sánchez Bustillo en la cartera de Hacienda por el señor González Besada, fué acogida desde el primer momento con grandes muestras de satisfacción en la opinión pública. El Sr. Sánchez Bustillo, ministro discreto y entendido en materias financieras, está privado, por su edad y sus achaques, de cargar con obligaciones tan penosas como las que impone un ministerio tan importante como el de Hacienda.

El señor Besada es un financiero competentísimo. Tiene sobre su figura una aureola de simpatía popular que le acompaña allí donde quiera se dirige, y esta es buena prenda que el señor Besada ganó con su meritoria labor al lado del señor Villaverde y después al del señor Maura.

¿Rectificará el nuevo ministro la obra que comenzó el señor Osmá, yendo paulatinamente á la supresión del impuesto de consumos? Esto es una incógnita. El señor Besada, gran mantenedor del superavit en los presupuestos, puede compaginar sus principios en materia de Hacienda con aquellos otros del señor Osmá; y si la cifra de ingresos permite, sin quebranto para el Tesoro, continuar la desgravación de especies de consumo, posible es que esta continúe. Si el catastro se formara, la cifra contributiva resultante daría para todo.

De lo contrario, el señor Besada suspenderá por ahora las desgravaciones parciales casi seguramente.

El todo para él es la nivelación económica y en ello le acompañan las simpatías de la opinión.

EL AUTOR DE «LAS BRUJAS»

Zuloaga entre nosotros.—Tenía razón Bonafoux.—Cómo habría que pintar Segovia.—Nada de planes, ni de proyectos.—El automóvil de Zuloaga.

Ya tenemos aquí al que es nuestro ilustre huésped durante la otoñada; al pintor de nuestras brujas, de nuestros enanos... y de nuestras chicas hermosas, aunque siempre lo monstruoso y lo deforme *mete más ruido*; á Ignacio Zuloaga que viene, pinceles en ristre, á saturarse, como él asegura, de ambiente artístico, entre los amarillos muros de estos monumentos derruidos y mirando al sol que, al declinar en estas tardes otoñales, convierte en prodigiosa paleta la bóveda celeste.

Bien venido sea el artista insigne, el insigne vaso á quien, por su cariño á este rincón, consideramos como segoviano neto. Por él ha sonado en el gran mundo del arte el nombre de Segovia: á sus grandes obras irá unido, aunque él no quiera—y si que lo quiere—el recuerdo de la ciudad vieja y huera donde ha sabido encontrar los maravillosos tipos y las raras y admirables entonaciones de sus cuadros.

Dentro de pocos días, en la antigua iglesia de San Juan de los Caballeros—transformada en nuestro único museo, por obra y gracia de Daniel Zuloaga, otro artista genial que ha convertido á Segovia en la Meca de arquitectos y pintores, dándonos también lecciones de segovianismo,—el autor de «Las brujas», hará de unos cuantos lienzos—acaso más de los que él diga—varios cuadros de los que impresionan de un modo extraño primero, para atraer después la mirada del que los contempla, con esa prodigiosa magia del arte vigoroso, que huye de relamidos y de afeites.

De Ignacio Zuloaga, decía no hace muchos meses, en una crónica varonil y nerviosa, el insigne cronista Luis Bonafoux, poco dado á derrochar elogios y zalamerías literarias: «Esa España áspera, árida, de llanuras espantosas, de fisonomías secas y amarillentas; esa España viril, que parece amasada con arcilla del Escorial, necesitaba un pintor macho, un Zuloaga, cuya complejión artística es tan recia como su complejión física de férreo vaso en ambiente de degenerados.

Es, en efecto, Zuloaga el único pintor hoy inconfundible, aquí donde hasta los llamados genios rinden culto á la Diosa Imitación, ya que no pueden rendirsele con éxito á la Diosa Originalidad.

Para Ignacio Zuloaga, las asperezas y arideces de que hablaba Bonafoux, son tesoros incomparables de arte y él encuentra aquí rudezas de color que son la nota característica de sus cuadros.

El año pasado, en una de estas tardes

de otoño, en que los campos pierden su tono verdoso, para adquirir, cubiertos por la seca hojarasca, millares de reflejos metálicos; en que la sierra pelada, y rígida, con todas sus intensas y oscuras tonalidades y con todas sus melancolías—que ha cantado Fernández Shaw en versos primorosos—ofrece el fondo apropiado á la vieja y ruinosa Segovia, nos decía Ignacio Zuloaga, desde el balcón del taller donde pintó sus brujas, dejando escapar á borbotones su entusiasmo de artista:

—Esto es maravilloso y para pintarlo sería preciso olvidarse de todo y emplear una paleta de piedra tosca, con dos ó tres colores—negro, verde y rojo—y aun casi el rojo sobra;—unos grandes pinceles con el pelo de crin y un lienzo de refajo, de esos refajos que tanto abundan en los simpáticos pueblecitos de esta tierra.

De lo que ha de pintar Zuloaga en esta jornada, nada sabemos, ni él gusta de hablar de propósitos, que bullen en su imaginación y que acaso luego, al tomar forma real y artística, resultan otra cosa diferente, de la que concibió el pintor.

Pero de que habrá de pintar mucho y bueno, no nos cabe duda alguna.

Ignacio, acompañado de Daniel, llegó ayer á Segovia en las rápidas alas de su hermoso automóvil de veinticuatro caballos, pitando fuerte y envuelto entre nubes de polvo y de humo.

De modo que si en anteriores temporadas, en que expansivo y modesto como pocos, se presentó entre nosotros, pintó tan sorprendentes cuadros, ¡qué no pintará ahora Zuloaga que ha llegado á Segovia metiendo ruido y con tantos humos...!

José RODA.

NOTICIAS MILITARES

Retiro

Se ha concedido el retiro para Santander, por haber cumplido la edad reglamentaria, al oficial primero del Cuerpo auxiliar de Oficinas militares, con destino en el Archivo general de Guerra, don Francisco Díez de León.

Destino

El escribiente de segunda clase del Cuerpo de Oficinas militares, don Francisco Migoya García, que prestaba sus servicios en la subinspección de la primera región, ha sido destinado al Archivo general militar.

Los nuevos ministros

en la estación de Segovia

En el rápido de anoche pasaron por Segovia, con dirección á Madrid, los nuevos ministros señores Besada y Sánchez Guerra.

A los ilustres viajeros acompañaba el secretario del Congreso señor Castel, y

en la estación se les unieron el subsecretario señor Andrade, el diputado señor Cervantes, y el redactor de «La Epoca» señor Betegón, amigos íntimos del señor Besada.

En los andenes del ferrocarril saludaron á los nuevos ministros el Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, los señores conde de Torre Velez y Albiz, Delegado, Interventor y Administrador de Hacienda, Juez de instrucción accidental, señor Burgos; el chantre de la Catedral; nuestro director, señor Cano de Rueda, y algunas otras personas que se nos hace difícil recordar.

Los señores Besada y Sánchez Guerra regresan á Madrid complacidos de la temporada veraniega en que han descansado apenas lo necesario para acometer nuevamente la ruda labor que supone el acertado desenvolvimiento de la gestión de los ministerios de Hacienda y Fomento, los dos más importantes de la época presente.

La calefacción por vapor en Segovia

Han sido satisfactoriamente probadas las instalaciones de la calefacción por vapor, que el ilustrado ingeniero señor Novella ha contratado con el casino de La Unión y el señor Ceballos Escalera (don Matías).

Este utilísimo é higiénico medio de calefacción, tomará pronto carta de naturaleza en esta ciudad.

Se están verificando instalaciones en la Diputación provincial, en la casa de nuestro director señor Cano de Rueda, y muy en breve se establecerán en varios establecimientos industriales y casas particulares de esta población, á juzgar por los contratos pendientes de firma.

CÁMARA DE COMERCIO

Los duros sevillanos

Ayer celebró sesión la Junta Directiva tratando en ella entre otras cosas de orden interior, del problema de los duros sevillanos que desde el lunes son rechazados por la Sucursal del Banco de España y las casas de banca; y en vista de las quejas dadas á esta Cámara por varios comerciantes, y teniendo en cuenta la dificultad de distinguir los buenos de los ilegítimos, y siendo de estos últimos los que más abundan los cuños de 1897 y 1898, la Cámara acordó participar á todos los comerciantes é industriales se abstengan de coger duros

104

EL RENEGADO

—¿Engañado?

—Sí, cuando yo sostenía que no érais lo que decían de vos, un rojo furioso, una cabeza de fuego, un iconoclasta...

—¿De veras? ¿Y quién os había dicho eso? Palabra de honor, señora, puedo aseguráros que no he llevado la cabeza de Mad. de Lamballe en la punta de una pica.

—¡Si no has sido tú, ha sido tu hermano!

dijo Gontran de Vergennes riendo.

La conversación se sostenía con generalidades, y Miguel, aunque encontraba á la baronesa bastante linda, no se felicitaba por haber acompañado á Gontran hasta aquella casa, cuando el portier del salón se levantó y un criado anuncia al señor conde y señorita de Moranjis.

—¡Par diez!—dijo Gontran al oído de Miguel;—tienes suerte; vas á conocer la joven más linda de París.

La baronesa se había levantado y tendió la mano á un hombre de unos cincuenta años, bastante calvo con toda la barba blanca, como empolvada por la edad, de perfil seco y fiero, con el cráneo calvo, llavando en el ojal la roseta de la Legión de Honor; entraba con su hija del brazo, y en vez de saludar simplemente, la baronesa le cogió la mano y se la besó galantemente á la antigua usanza.

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 101

—Sí, cada uno de ellos representa un millón que anda,—replicó el padre con la mayor simplicidad.

Delerac contemplaba á este hombre con grande respeto, en tanto que Gontran, después de haber cambiado una mirada con madama de Rive, se mordía los labios para no reirse.

La baronesa se volvió entonces decididamente hacia Miguel y con una sonrisa encantadora que descubría unos dientes admirables:

—Caballero,—dijo,—yo doy las gracias á mi amigo Mr de Vergennes de haberos conducido aquí; os conocía hace mucho tiempo de nombre y deseaba conoceros personalmente. Berthier se inclinó.

—El conocimiento que de mi teniais, señora,—dijo él,—ha tenido tantos inconvenientes, que es necesario que tenga su compensación. Uno de ellos es esta simpatía desconocida que inspiramos á ciertas almas pero que no siempre desgraciadamente llegamos á conocer.

La frase estaba bien hecha, demasiado bien hecha, y bajo una apariencia de modestia cortés descubrió ella cierta vanidad que no podía ocultarse á una mujer de las condiciones

del cuño de los años citados así como de cualquiera otros que crea son ilegítimos.

Telegrafiar al señor ministro de Hacienda felicitándole por su nuevo cargo y recomendarle resuelva seguidamente el conflicto de la moneda.

LA FERIA DE VALLADOLID

Viajes económicos

La Compañía de ferrocarriles del Norte, ha establecido, con motivo de la feria de ganados y semillas que se celebrarán en Valladolid, durante la última decena del corriente mes, un servicio de viajes económicos, con billetes de ida y vuelta que cuestan:

Desde Segovia 18 pesetas, en primera clase; 13'50, en segunda y 8'10, en tercera; desde Ortigosa, 13'10, 9'85 y 5'90, y desde Coca, 10'60, 7'95 y 4'80, respectivamente.

Se expendrán dichos billetes en los días del 18 al 29 del actual, siendo válidos para el regreso desde el 19 al 30, en cualquiera de los trones mixtos que circulen entre las estaciones indicadas.

FIESTAS EN RIAZA

El tercer día de fiestas ha transcurrido en medio de la mayor animación y alegría; mucha gente de los pueblos cercanos, vino a Riaza desde las primeras horas de la mañana y el mercado se ha visto muy animado.

La corrida

Con extraordinaria animación en la plaza y ocupados los tendidos y balcones por infinidad de muchachas para las que no encuentran los adjetivos que merece su belleza, nos disponemos a esperar que el señor presidente, que lo es el dignísimo alcalde de esta villa, D. Antonio García Arranz, dé la señal para comenzar la corrida.

A las tres y cuarto agita el pañuelo y a los acordes de un alegre pasodoble, admirablemente ejecutado por la banda de música de Segovia, hace el paseo la cuadrilla a cuya cabeza está el simpático novillero «Pinito», á quienes tributa el público una ovación.

Una vez cambiados los capotes de paseo por los de brega, se da suelta al primero, castaño, grande y bien puesto.

«Pinito» da en dos tiempos tres verónicas y un recorte.

El toro es bien capeado por «El Maño» y «Cerrajillas»; «Pinito» y «El Maño» dan cuatro lances al alimón, quedando arrodillados. Cambiada la suerte «Cerrajillas» pone un gran par y «Almendo» otro á la media vuelta abierto. Repite «Cerrajillas» con otro aprovechando y termina «Almendo» con uno bueno.

«Pinito» toma los trastos y una vez cumplimentada la presidencia empieza su faena con uno natural, «pasando de largo», bien ayudado por la cuadrilla, y á paso de banderillas da una gran estocada, que hace rodar al toro, sin necesitar otros auxilios.

(Ovación.) El toro noble.

SEGUNDO

Castaño, ojo de perdiz, corniabierto y bien criado.

«Pinito» y los peones le capean con bastante fortuna.

«El Maño» y «Nogueritas» le colocan un buen par, otro superior, uno de valiente, y otro abierto en sus respectivos turnos.

Cámbiase á «Pinito», que brinda la suerte al Juez de primera instancia señor Caplin, hace una faena compuesta en su mayoría de pases «de largo» (como toda la tarde) y suelta un pinchazo á paso de banderillas. Sigue pasando, eficazmente ayudado por «El Maño», que se está mostrando como un excelente peón, y á toro humillado atiza una delantera, haciendo rodar al cornúpeto. (Palmas y regalos.)

TERCERO

De la ganadería de P. Torres, de Colmenar como todos los de la tarde. Es tinto y de hermosa lámina.

Los del percal se hacen aplaudir, por su «maestría» lanceando.

«Pinito», á petición del público coge los palos y á los acordes de la banda y después de unas cuantas «monaditas» (que no le faltaron en la tarde), pone un gran par de frente.

Almendo, después de una salida en falso, clava uno caído á la media vuelta. «Cerrajillas» otro en lo alto y repiten «Almendo» y «Cerrajillas» con uno aprovechando.

«Pinito» brinda la muerte del tercero á la familia de don Julián Moreno Albertos y, después de pinchar algunas veces, con poco acierto, tumba al morucho de una delantera y caída.

El resumen de la corrida de hoy, puede hacerse de la siguiente manera:

«Pinito» bien con la capa, aunque algo deficiente al herir.

La cuadrilla muy bien, distinguiéndose «El Maño», bregando y «Cerrajillas», banderilleando.

La presidencia acertadísima y el público satisfecho.

Más festejos

Terminada la corrida, en la plaza Mayor formóse un gran baile de rueda.

Por la noche, á las nueve, dió principio la velada, ejecutando un escogido programa la banda de música, alternando con los renombrados dulzaineros de esta villa.

En los intermedios se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, preparados por el pirotécnico de esta villa señor Cuenca, que fué presenciada por un inmenso público, de este y de los pueblos del partido, dándose por terminada á las doce.

A esta hora comenzaba el baile con que la juventud riazana obsequia todos los años á la numerosa colonia y forasteros que acuden á sus fiestas, el cual tuvo lugar en el espacioso salón de sesiones del Ayuntamiento y fué amenizado por la banda.

El salón presentaba animadísimo aspecto, viéndose en él á lo más escogido del bello sexo de esta villa y lindas forasteras que nos han honrado con su presencia.

Ante el temor de incurrir en lamentables omisiones, no cito el nombre de las distinguidas señoritas que asistieron.

Solo diré que fué tal la animación, que á las cuatro de la mañana bailábase el último vals.

C. M.

14 de Septiembre.

Teatro Miñón

Siguiendo la costumbre establecida por la anterior empresa ayer, por tarde

y noche, abrió sus puertas al público el Teatro Miñón.

La concurrencia no fué tan nutrida como en las funciones del sábado y domingo último. Sin embargo, la empresa no puede estar quejosa, pues tuvo una buena entrada.

Por la tarde, se pusieron en escena «La Revoltosa» y «Patria chica», en cuya interpretación se distinguieron las principales partes de la compañía. Los señores Alarcón, Ramos, Rosich, Ruiz, Tinao y Pertusa, las señoras Fons, Pérez y Stauffer, y la señorita Vergara pusieron toda su buena voluntad al servicio de sus respectivos papeles, escuchando bastantes aplausos.

La heroína de la noche fué la señorita Vergara, que hizo una *gaita* muy simpática. Cantó graciosamente hasta ocho cuplés, é hizo un ingenioso chiste, que la captó muchas simpatías entre el elemento joven.

Alarcón y Tinao, graciosísimos, y las señoras Stauffer y Pérez, contribuyendo al mejor desempeño de la obra.

De la orquesta... nada. Un aplauso á Estellés.

Comisión provincial

Esta Comisión, en sesión de ayer, adoptó los acuerdos siguientes:

Informar al señor Gobernador en el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Olombrada, Hipólito Gozalo, relacionado con policía urbana.

Id. id. en el interpuesto por don Juan Merino San Miguel y otros dos, todos Concejales del Ayuntamiento de San Cristobal de Cuéllar, contra acuerdo del mismo nombrando Agente ejecutivo para hacer efectivas las cantidades que los recurrentes adeudan á la Corporación municipal.

Aprobar la cuenta parcial, importante 1.740'31 pesetas que corresponde pagar á esta Diputación por la construcción de la Carroza conmemorativa de la Región de Castilla la Vieja, que figuró en las fiestas del Centenario de la Independencia.

La inscripción en el turno de Sepultura para su ingreso en la sección de lactancia de la niña Lucía Serna, hija de Francisca Francisco.

Desestimar la pretensión de Santiago Sancho, de San Miguel de Bernúy, relacionada con el ingreso en Beneficencia de una niña hija suya.

Remitir á la Jefatura de Obras públicas para su informe y aprobación antes del mes de Octubre, los proyectos de acopios de piedra para conservación de varias carreteras provinciales, durante los años 1909, 1910 y 1911.

En Fuentepiñel

El día 10 del corriente, tuvo lugar en este pueblo la solemnisima función que anualmente se celebra al Santo Patrón San Nicolás de Bari. Como en años anteriores y de siempre, con alguna excepción indebidamente traída, se ha celebrado cual corresponde á un pueblo culto y cristiano como el que más, con su misa solemne de asistencia y sermón cuyo panegírico desempeñó el párroco de Fuente el Olmo de Fuentidueña,

quien puso de relieve las grandes virtudes del Santo y su gloriosa historia.

Terminada la Misa se sacó en procesión al Santo hasta la próxima ermita titulada Santa Brígida y en cuyo tránsito de ida y vuelta á la Iglesia tocaron los muy clásicos instrumenteros de tierra de Burgos diferentes piezas de baile y danza que las muy atentos y prudentes jóvenes bailaron con placer y en completo orden.

Por la tarde tuvo lugar el baile clásico en la plaza y en él así las bellas jóvenes como sus acompañantes, lucieron sus preciosas joyas. Igualmente hubo diferentes partidos de pelota, pues para ello se cuenta con un magnífico frontón.

El segundo día se verificó igualmente la misa solemne con sermón de ánimas á cargo del también digno sacerdote cura párroco de Cozuelos, quien con sentido afecto y doctrina muy apropiada llenó su cometido.

Por la tarde se repitieron el clásico baile y juegos de pelota, con mucha más animación que el día anterior, por la mejora del temporal coronándose tanto más el éxito de la función con la inesperada aparición incidentalmente, de un señor madrileño que proporcionó unas ruedas de fuegos artificiales y cohets, etc.

No debo pasar por alto que en este pueblo ó con su acrislada y moralizada administración municipal está haciendo mejoras higiénicas en la población dignas de imitarse, pues ha construido recientemente una fuente con dos hermosos caños saneando así las aguas y calles, con lo que no deja nada que desear al vecindario.

¿Cuántos Municipios debían imitarle.

G.

A dos dedos de la muerte

El día 13 del actual y á las ocho de la mañana pudo ocurrir una horrible desgracia en el tren ascendente número 812 que dirígese á Valladolid, pasando por Aranda de Duero.

Cuando mayor era la velocidad que llevaba el convoy, desde uno de los coches señalado con el número 410, tuvo la desgracia de caerse un niño de tres años de edad, llamado Lorenzo Casas González, que viajaba en compañía de sus padres, Santiago y Juana, ambos naturales de Aranda de Duero, y residente en Madrid.

A los gritos desesperados de los padres de la criatura impetrando auxilio, el guardia segundo del puesto de Ayllón, Bruno Martín García, que también viajaba en dicho tren tuvo necesidad de disparar varias veces su fusil para que el tren se detuviera.

Inmediatamente el mencionado guardia en unión de varios pasajero procedió al descubrimiento del niño, encontrándole á pocos pasos de la vía, sin que afortunadamente hubiese sufrido ninguna herida de consideración, exceptuando ligeras erosiones en todo el cuerpo.

La alarma que se produjo entre los viajeros fué indescribible.

Movimiento de viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo don Eulalio Escudero, ilustrado inspector-auxiliar de primera enseñanza de la zona de Segovia, (Salamanca) que, de paso en Segovia, va á posesionarse de su destino, obtenido en virtud de brillantes oposiciones.

—Ha salido para Sevilla, el catedrático de aque! Instituto general y técnico, don Eduardo Mateo de Iraola, acompañado de su distinguida familia.

—Se encuentra en esta capital procedente de la villa de Sepúlveda, el primer teniente de infantería del Regimiento del Rey, señor López.

—De p so para Madrid, ayer permaneció breves horas entre nosotros, el celoso empleado de aquella junta central de Instrucción pública señor Vila-verde.

—En el tren de las cuatro y media, ha marchado para Madrid, donde ha sido destinado para prestar sus servicios en la Escuela Central de Tiro, el teniente de Artillería, don Francisco Ayana.

—Han salido para San Sebastián, el reputado médico de Madrid, don Manuel Iglesias.

—Se encuentra en Segovia el ilustrado teniente de Infantería y buen amigo nuestro don Eduardo García.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don José San Román y señora; don Ricardo Alfaro y señora; don José Mesa, el señor Acebal é hijo y don José Jiménez.

—Ha regresado de su excursión por varias poblaciones de Galicia y Asturias, el Excmo. señor don Joaquín Castellarnau y su distinguida esposa.

El Parnaso español

RUTILAT TRISTE CŒLUM

Tristes tus dulces ojos, ¡ay! como el cielo de la patria triste, como las aguas de su mar sombrías, ¿qué callan ó qué dicen?

Ojos de húmedos rayos —¿quién será que los vea y los olvide!— que sin lágrimas lloran, sin voces claman y sin ayes gimen.

¡Luz de dolor en ellos! —no hay luz del alma que tan honda brille— ¿á cuál futura pena prevenidos claros y en paz sonríen?

Del mar los horizontes infatigable el pensamiento mide sin alcanzar su término, y más lejos, más lejos vuela, y sigue.

En el mar de tus ojos así otros ojos que de amarillos viven á su lumbré purísima el secreto de tus tristezas piden,

y tus tristezas hondas, más hondas cada vez, cual mar sin limite, crecer parecen; y abarcar su espacio inmenso no es posible.

¿No hay sueño en que reposen? ¿no ageno mal que blandos acaricien? ¿no hay sol en que se inflamen, en que cieguen, ni cielo en que se miren?

Memorias ó presagios el alma silenciosa martiricen: ¿quién dirá lo que callan, lo que cuentan los dulces ojos tristes!

Amós DE ESCALANTE.



TARRASA, Calle Media Pasco 46, 3 Marzo 1908.

«22 meses pasé sufriendo una

BRONQUITIS

terrible y ni un cambio de clima durante siete meses, ni muchos preparados que probé me aliviaron en lo mas mínimo. Nunca lo hubiera creído; pero puedo decir que mi mejora comenzó con la primera botella de Emulsión SCOTT. La respiración se normalizó y pronto pude caminar, correr y trepar sin fatiga. Ahora me hallo completamente bien, debiendo mi salud á la Emulsión de SCOTT.

Bautista Caballé.

Los casos de bronquitis crónica no presentan dificultad alguna para la

EMULSIÓN SCOTT

aunque hayan sido imposibles de curar por otros procedimientos. El poder de la Emulsión SCOTT (fácil de reconocer por la etiqueta «pescador con el pescado» en la envoltura) distingue á la de SCOTT de cualquier otra emulsión; el poder de curar de la de SCOTT se consigue descartando por completo el aceite de pescado vulgar (que generalmente se usa en las otras emulsiones) y no usando mas que aceite de Noruega de la mejor calidad, energético y nutritivo el mejor en el mundo para efectos curativos. De esta clase solo se hace la Emulsión SCOTT.

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Mars, Calle de Valencia 333, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo.

En todas las droguerías y farmacias.

No as municipales

Subasta

Por la alcaldía de esta capital se ha anunciado y puesto en conocimiento del vecindario, que durante el plazo de diez días que determina el artículo 29 de la Instrucción del 24 de Enero de 1905 para la contratación de servicios provinciales y municipales, pueden presentarse ante la Corporación municipal, cuantas reclamaciones se deseen formular contra el pliego de condiciones para la subasta del alumbrado público en el barrio de San Marcos y otros sitios de la población que no estén servidos con luz eléctrica.

Multas

Han sido multados por esta Alcaldía varios vecinos de esta capital, por infracción de las ordenanzas municipales.

Sesión

Esta tarde á las siete y media, si se reúne suficiente número de señores ediles, celebrará sesión en primera convocatoria, el Ayuntamiento.

de la baronesa. Una ligera sonrisa burlona y adulatora entreabrió la boca de Mad. de Rive, en que se notaba una calma singular entre confusa, provocativa y misteriosa.

—El caballero Bourtibourg, diputado de Seine y Marne—dijo ella, presentando al hombre con su corbata blanca y su condecoración,—y toda vez que vos estais destinados á conoceros en la Cámara legislativa—añadió sonriendo,—y aun á llevaros la contraria, celebremos en el alma que este encuentro en mi casa haga entre ambos menos terrible la oposición.

Miguel saludó á Bourtibourg, que le devolvió su saludo con un aire muy grave, como hombre que debiera guardar en todos sus gestos, como en todas sus acciones, una significación política.

—Tenia el honor de conoceros de nombre, caballero,—dijo entonces Berthier,—os habeis presentado en Melun contra uno de mis amigos.

—¿Savignotte?... Sí, ¡Ah... pobre diablo!—dijo Bourtibourg, acompañando sus palabras de una fuerte carcajada.—¡Le he pulverizado!

—Ese es un lenguaje bien poco generoso para un vencedor, mi querido Bourtibourg,—dijo la baronesa.

—Le he hundido, si os parece mejor. Entre un Savignotte, un publicista, como él se llama, y yo, los electores no podían dudar ni un momento.

—Y, sin embargo, han dudado,—dijo Miguel,—vuestra victoria es tanto más completa cuanto que ha sido bien reñida.

—Teniamos el gobierno de nuestra parte,—dijo la baronesa sonriendo un poco de los gestos de Bourtibourg.

—¡Oh! ¡el gobierno, el gobierno! ¡Buenas cosas hace el gobierno!

—¡Oh, Bourtibour! Una palabra más y caeis en la ingratitud Mr. de Bovelles, el prefecto de Melun, es íntimo amigo mío, y sin él, sin el ministro y sin mí...

—Bien interrumpió Bourtibourg de mal talante;—decidle todo á Mr. Berthier; decidle que mi elección puede anularse, y en su calidad de diputado de oposición, me tomará por blanco al discutirse las actas.

—¡Oh, mi querido colegal!—dijo Berthier dando á esta palabra un acento epigramático.—Lo que aquí se dice, en casa de la señora de Rive, es para mi tan sagrado como un secreto.

—Bourtibourg no duda,—dijo la baronesa,—y yo, caballero Berthier, me doy la enhorabuena de ver que no me había engañado.

De montes

Se ha dispuesto que el día 20 del próximo mes de Octubre y hora de las doce, se celebre en las Alcaldías que ha continuación se expresan; las subastas de los productos forestales, por el año inmediato de 1908-909.

En Chatún, la de 200 hectolitros de paja albar del monte «Carrasamboal» por el tipo de tasación de 100 pesetas.

En Turrubuelo, la de casa del monte «Valladares» de su anejo Aldeanueva del Campanario, por la de 20 idem.

En Cilleruelo de San Mamés, la del mismo aprovechamiento de «El Montecillo» por la de 15 idem.

En Sequera de Fresno, la del mismo disfrute del monte «La Majada» por 10 idem.

En Cabezuela, la de pesca de los prados «Vega y tres más» por la de 100 idem.

En Aragonese, la del mismo producto de los predios «Prado del Campo y cuatro más» por 10 idem.

En Valvieja, la de caza del monte «Las Praderas» por cinco idem.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos en el día de hoy en este centro benéfico, los siguientes individuos:

—Mariano Guinoved, de 29 años de edad, de una herida punzante en el borde externo del pie derecho, producida con un clavo que tenía un madero.

—Teodoro Valle, de 12 años, de una herida contusa de 4 centímetros de extensión que interesaba la piel y el tejido blando, situada en la región supra-cigamática del lado izquierdo, producida por una caída al estar jugando con otros muchachos.

—Victor Herrero, de 28 años, de una herida cortante en la muñeca izquierda, parte inferior, producida por un cristal.

—Y por último, Fermina Herrero, de 58 años, de una herida contusa de 3 centímetros en la región temporal izquierda, producida por una caída casual.

SUETOS

La Infanta en Segovia

Esta tarde se encuentra visitando Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, la residencia de los Misioneros, San Millán, Fábrica de loza, Parra, Alcázar y Jesuitas.

Memorias técnicas

El señor Director del Instituto remitió ayer al Inspector de primera enseñanza señor Hernández, para su examen y calificación, las «Memorias técnicas, presentadas por los maestros y maestras de escuela pública, en cumplimiento de lo preceptuado en las disposiciones vigentes.

A 358 asciende el número de dichas memorias y esto es suficiente á demostrar que el trabajo de la ponencia ha de ser laborioso y de icado.

Se ha publicado el cuaderno 84 de la Enciclopedia Segui, diccionario ilustrado de ciencias y artes. Es la más completa Enciclopedia de cuantas se publican actualmente.

Suscripciones, Cándido Herrero; Cervantes, 21.

Denuncia

Por la Guardia civil del puesto de Sangarcía, ha sido denunciado un vecino de Villalba, por infracción de la ley de caza.

VINOS FINOS de
Jerez, Sanlúcar y Montilla
«S. TENORIO»
PUERTO DE SANTA MARIA
JEREZ DE LA FRONTERA
REPRESENTANTE EN SEGOVIA
D. Maximino Alvarez
GASCOS, 11

Vacantes

Por defunción del que la desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de Inspector de carnes del pueblo de Roda, dotada con el haber anual de 50 pesetas.

—También lo está la de Farmacéutico de Marugán, cuya dotación anual es de 83'10 pesetas.

—Por dimisión del que la desempeñaba se encuentra vacante la plaza de médico titular de los pueblos de Casla, Siguero y Siguero, siendo su dotación 200 pesetas anuales.

—Igualmente lo está la de profesor Veterinario de Torreadrada, dotada con el sueldo anual de 40 pesetas.

Subasta

En la Alcaldía de Hontoria tendrá lugar el día 26 la subasta, para el próximo año venidero de 1909, de los vinos, vinagres, aceites, aguas, carnes, sal y harina á excepción del trigo, siendo el tipo de tasación 2162 41 pesetas.

«Guía de Segovia»

Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernación con cubierta de papel pergamino, impresa en seis colores; reproducción de un dibujo de don Daniel Zuluaga, al precio de 7'50.

Los pedidos á la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Vacantes eclesiásticas

En la S. I. C. de Solsona, se encuentran vacantes dos Beneficios, uno con cargo de tenor y el otro de Maestro de Ceremonias.

El plazo para la admisión de solicitudes termina el 23 de los corrientes y el del próximo mes de Octubre.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migraina Sacristán.

Seis reales caja.

Con la «Pomada Laso» se curan rápidamente todas las enfermedades de los pechos que generalmente padecen las mujeres recién paridas, y con la «Crema Laso» el humor herpético y se hermosea el cutis: 4 y 6 reales caja.

Unico depósito, Costanilla de Santiago, 6, principal. derecha, Madrid.

Bibliografía

Lo que debe saber

la recién casada

Con el título que encabeza estas líneas, continúa la serie de libros que, bajo el título «Pureza y Verdad» viene publicando la casa Bailly-Bailliere é Hijos traducidos del inglés; libros que han merecido los más altos elogios, no solamente á los hombres de ciencia y á los maestros en pedagogía, sino que al iniciarse esta serie de libros, mereció de los críticos religiosos grandes alabanzas.

El tomo que tenemos á la vista, «Lo que debe saber la recién casada», estudia con gran delicadeza las siguientes materias: cuanto se relaciona con el paso de la juventud al matrimonio; el hogar y los vestidos; la salud de la esposa; la elección de marido; lo que una mujer debe ser para su marido; el equipo y regalos de boda; relaciones conyugales; preparación á la maternidad; preparación á la paternidad; aborto criminal; la responsabilidad moral de los padres en la herencia; el embarazo; desarrollo del feto; la canastilla del niño; elección de médico y de enfermera; elección de la habitación donde ha de venir al mundo un nuevo ser humano; cuidados que necesita la madre después del embarazo; cuidados del niño; la madre, como educadora del niño; manera de fortalecerle y robustecerle.

Por lo expuesto comprenderán nuestros lectores, la necesidad de que este libro sea leído por toda recién casada.

Véndese al precio de 3,50 pesetas en rústica y 4 pesetas encuadernado, en todas las librerías y en la de sus editores, señores Bailly-Bailliere é Hijos, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid; en provincias, 50 céntimos más por franqueo y certificado.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO) 4 TARDE.

Subsecretario

Hoy llegó á Madrid el subsecretario de Gobernación señor conde del Moral de Calatrava, posesionándose inmediatamente del cargo.

El que le sustituya, señor Marín de la Bárcena, sale mañana para Granada.

Lo que dice La Cierva

El ministro de la Gobernación cree merecidas las manifestaciones de afecto tributadas por la opinión al señor González Besada.

Conferencia

Han celebrado hoy una breve conferencia los señores Ferrándiz y La Cierva.

No tuvo interés.

Según el señor Ferrándiz, al pasar por el Ministerio de la Gobernación, creyó oportuno hacer algunas preguntas al señor La Cierva, y á esto se debió la conferencia anterior.

Toma de posesión

A las cuatro de esta tarde tomó posesión del Ministerio de Hacienda el señor Besada.

Se la dió el subsecretario señor Espada.

La nota saliente del día ha sido la toma de posesión del Ministerio de Fomento, por el señor Sánchez Guerra.

El ministro saliente, señor Besada, se despidió en un sentido discurso del personal del Ministerio, é hizo la presentación del señor Sánchez Guerra, contestando éste con otro elocuente discurso.

A la salida, el señor Besada fué objeto por parte de todos los empleados, de una entusiasta y cariñosa despedida.

Esta se exteriorizó en la calle, uniéndose á la manifestación el público que hizo objeto al señor Besada, de las mayores muestras de simpatía, aclamándole durante largo rato, y contestando el ministro

de Hacienda verdaderamente conmovido.

Sánchez Bustillo

Sigue en gravísimo estado el señor Sánchez Bustillo.

Le han visitado los señores Besada y Sánchez Guerra.

El vizconde de Eza

Llegó el director general de agricultura, señor Vizconde de Eza, el cual insiste en su dimisión.

Los altos cargos

Sigue indicándose á don Abilio Calderón para la dirección de obras públicas, y al señor Cervantes para la de Agricultura.

El Rey á Madrid

El día 23 vendrá el Rey á Madrid para presidir el Consejo, volviendo por la noche á San Sebastián para presenciar el concurso hípico.

Los juzgados de Barcelona

Se han formulado graves denuncias contra algunos juzgados municipales de Barcelona.

El presidente de aquella audiencia no se ha limitado á formar expediente, sino que ha mandado instruir sumaria contra varios empleados de los juzgados, á quienes se acusa.

Consejo de ministros

El día 22 habrá Consejo de ministros asistiendo el señor Maura, y como preparativo del que habrá de presidir el Rey al siguiente día.

No concurrirá á él, el señor Rodríguez San Pedro para no interrumpir su temporada de aguas en el balneario de las Caldas de Oviedo.

El señor Salmerón

Noticias de Pau (Francia) han comunicado que el ilustre republicano don Nicolás Salmerón se encontraba gravemente enfermo de resultas de un enfriamiento que degeneró en pulmonía.

En un principio su estado llegó á

inspirar vivas inquietudes, pero parece haber experimentado alguna mejoría.

Guarda detenido

Ha sido detenido el guarda jurado de la Granja del Atanor, Andrés Gómez, por suponerle autor de la muerte del sujeto que ha aparecido muerto en las inmediaciones de aquel sitio, de resultas de un tiro de escopeta.

El detenido niega haber tenido participación en el delito que se le imputa; pero al examinar el arma con la que se cree cometió el hecho, ésta presenta visibles muestras de haber sido limpiada recientemente.

Un hombre herido

Ha sido conducido al Hospital de la Princesa, un sujeto llamado Mamerto Gómez, herido de varias puñaladas en el pecho, que le interesan en gran parte la pleura.

Parece ser que este individuo, cuyo estado es gravísimo, ha sido herido en el término de Hortaleza, y sitio denominado «Las cuarenta fanegas.»

No ha sido habido el autor del hecho.

Lo del terrorismo

El detenido Melich se ha rectificado en sus anteriores declaraciones, y ha dicho que forjó la fabula de su intervención en el atentado de la Rambla de las flores, por carecer de recursos, y para ver si de esta manera se le trasladaba á Barcelona.

Los peritos calígrafos que han examinado la letra de Cuyás y Blanch, niegan que ésta sea la misma que apareció en los urinarios de las Ramblas.

Allende á Madrid

El mini-tro de stado saldrá para Madrid acompañando al Rey, no siendo difícil que adelante el viaje para asistir al Consejo preparativo del día 22.

Nombramientos de Guerra

Entre los decretos que llevará Primo de Rivera á la firma del Rey, figura el nombramiento de general español á favor del Emperador de Austria, y de coronel honorario del regimiento de Soria, á favor del Rey de Sajonia.

GUERRA.

AVISO

Por mucha abundancia de ganado y deseando beneficiar al público, en las carnicerías del madrileño, Melitón Martín, 6 y Fernán García, 3, regirán desde el 7 de este mes, temporalmente los siguientes precios:

- Carne sin hueso, 1,80 kilo.
- Idem con id., 1,30 id.
- Falda y pecho, 1 id.
- Cordero y ternera, siguen los mismos precios hasta nuevo aviso.

PASTOS

Se arriendan para cabras, los del monte del término de San Pedro de las

Dueñas, jurisdicción de Lastras del Pozo. Del precio y condiciones informarán el guarda de dicho término y don Nicolás del Molino, residente en Garcillán.

Sangre desecada

Es el abono más productivo que se conoce, sin que perjudique al terreno. Lo vende al por mayor y menor don Antonio Escorial.

SEGOVIA

VENTA

Se hace en buenas condiciones de la casa de la calle de José Zorrilla número 103; tiene jardín, cuartos y agua corriente.

Para precio y condiciones, dirigirse á sus dueños don Félix y don Santiago Barroso, en el merendero de «Cielo Hermoso» ó en la calle de la Infanta Isabel (antes Reoyo), número 11.

TRASLADO

La confitería «La Delicia», instalada en la Plaza del Corpus, número 8; de esta capital, se ha trasladado por mejora, de local al número 13 de la misma Plaza.

Venta de un pinar

en término de Cuéllar, de ciento sesenta obradas próximamente.

Para más detalles, dirigirse á don Antonio Gil y Vicente, en Navalmanzano, y á don Pedro Morales, en Lastras de Cuéllar.

NITRATO DE SODA como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación debe dirigirse á don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

VENTA

Se hace de 2 pares de bueyes, de seis años y de dos carros enganchados ó sin enganchar, en buen uso, y varios efectos de abor.

Para tratar, con su dueño Tomás Encinas, calle del Mercado, número 185.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en pentras es el siguiente:

Trigo, 7 reales fanega.
Cebada, 26 id. id.
Centeno, 31 id. id.
Algarrobas, 35 á 36 id. id.

AREVALO 15

Se cotizó el trigo 47 reales las 9 libras castellanas.

Centeno, 35 id.
Cebada, 26 á 27 id.
Algarrobas, 35 36 id.

Calculase la entrada de trigo en 150 toneladas.

Tendencias del mercado sostenido.

Temporal bueno.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mes

no han sido los siguientes:

Han entrado 600 fanegas de trigo vendiéndose á 47'50 reales las 9 libras.

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima, y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de diez meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono, 7,50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

SEGGOVIA



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER. Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



SEGGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

12, Isabel la Católica, 12

Molassin

El mejor pienso para toda clase de ganados

El Molassin suministra á los animales mayor cantidad de azúcar que cualquier otra preparación... Con el empleo del Molassin aumenta la fuerza y resistencia de los animales de trabajo...

Gregorio Lambás (SEGGOVIA)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

44 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, Don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, número 41 planta baja.

Advertisement for Allcock's Plasters featuring an eagle logo and text: PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles...

Advertisement for Píldoras de Brandreth: FUNDADA 1752. Píldoras de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Advertisement for G.F. Merino e Hijo: Pectorales G.F. MERINO e HIJO. AN ESPECIAL CONTRA LOS TOS COMO LOS PASILLAS.

LA IMPERIAL

Gran sombrerería y gorrería

6, Isabel la Católica 6

En este gran establecimiento, montado á la altura de los mejores en su clase, encontrará el público las mejores clases y más acreditadas marcas nacionales y extranjeras en sombreros y gorras de todas formas, á precios sumamente económicos.

La Imperial 6, ISABEL LA CATOLICA, 6.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2°

Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. EFICACIA y ACCION RAPIDA. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina...

Advertisement for VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos...

A las señoras elegantes

La discípula de Pagés ofrece á su numerosa clientela toda clase de postizos fantasía.

Enseño á peinar. Rizo medias guirnaldas y bandos á 25 céntimos. Lavados de cabeza y ondulación. Puente de Muerte y Vida, 16, 2°

Venta

Se hace de materiales procedentes de un derribo, piedra, madera, ladrillo y teja todo en buenas condiciones; tambien una partida de madera de álamo negro y blanco en rollo y en tablones...

Para tratar, calle de la Independencia n.º 21 ó San Juan, 4, casa del Sr. Torres.

INSTALACIONES

Se hacen instalaciones y toda clase de arreglos de luz Electrica y Timbres.

FACUNDO GARCIA antes instalador de la «Electricista Segoviana».

Se reciben los avisos en los puestos de periódicos de los Cafés «La Unión» y «El Suizo», y en la calle del Sol, núm. 10, 2°.

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10. Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En abanicos, sombrillas, parasoles, bastones y paraguas, se rebaja un cincuenta por ciento de sus precios, por ser muy grandes las existencias recibidas.

De los mil artículos más que esta casa tiene, los vende á precios baratísimos.

«El Toledano»

Plaza Mayor, números 33 y 34 (Antiguo Café Montañés)

Advertisement for Emulsion-Nadal